
令和６年度 後期学校生活についてのアンケート結果（児童生徒対象） 

 昨年度の「学校生活についてのアンケート」は、中学部高等部の生徒を対象に実施してきました。

しかし、学校をより良くしていくためには、学校全体の子どもたちの声を聞きたいという思いから、

今年度は小学部の児童にもアンケートを実施しました。実施にあたっては児童の発達段階を考慮し

以下のようしました。 

〇 ５，６年生の通常の学級で実施すること。 

〇 質問項目の精選（５問の実施。中学部、高等部では１４問。） 

〇 質問項目は中学部、高等部とのつながりを考えながら分かりやすい表記にすること。 

 なお、本アンケートは、より多くの意見を聞くことを目的としているため、児童生徒の可能な範

囲での回答をお願いしています。 

 

 

 

 

学校経営・運営ビジョン 重点目標（１）に関する質問 

 

 

 

 

 

全学部において、「はい」の回答が８５％を超え、学校全体においては９1％となりました。この結果

は前期の８８％の回答から上昇しており、教職員の日頃の授業の準備や実践が児童生徒の学びや学習意

欲へつながっていることが分かります。今後も、子どもたち一人一人の自

立と社会参加に向けた資質能力の育成を目指し、「個別最適化された学

び、協働的な学び、探究的な学び」「学びの連続性を重視」「資質能力を系

統的に配列した指導計画の作成」に努めていきます。 

 

生徒指導に関する質問 

 

 

 

 

 

 

 

小学部  7/7名回答   回収率 １００％   

中学部 30/38名回答  回収率 ７８．９％   

高等部 82/101名回答 回収率 ８１．２％ 

＜小学部＞  
好きな勉強（教科）はありますか。    

はい…８６％ いいえ…１４％  
＜中学部＞  
好きな勉強（教科や作業など）はありますか。 

はい…９７％ いいえ…３％ 
＜高等部＞ 
好きな勉強（教科や作業など）はありますか。※無回答２名 
  はい…９０％  いいえ…５％  わからない…２％ 

はい 91％

いいえ 7％
わからない 2％ 

＜全体＞ 

＜小学部＞  
 元気にあいさつをしていますか。    

はい…５７％ いいえ…２９％ わからない…１４％ 
＜中学部＞  
 元気にあいさつをしていますか。  

はい…９３％ いいえ…７％ 
＜高等部＞ 
 元気にあいさつをしていますか。※無回答２名 
  はい…８０％  いいえ…１１％  わからない…６％ 

＜全体＞ 

はい 76.7％

いいえ 15.6％
わからない 6.7％ 



この質問は、学部によって回答に差があり、小学部では「はい」の回答が５７％となりました。この結

果は、前期の１００％から下がる結果となりましたが、アンケート取り組み時の児童の姿から、声の大き

さやあいさつの場面等を自分自身で振り返ることができるようになってきたのではないかと捉えていま

す。児童生徒の元気なあいさつが飛び交うような学校を目指し、今後も継続していきたいと考えます。 

 

地域への発信に関する質問 

  

 

 

 

 

   この質問は中学部と高等部の生徒に実施しました。制作物が作品展で表彰を受け、授業への意欲

を高めている生徒、販売会で自分達の製品が売れることを実感し、より良い製品作りに向けて取り組

んでいる生徒など、中・高等部では、「作品展への出品」「作業製品の販売」という目的を生徒自身が

理解し、授業に取り組んでいる様子が見られます。このような生徒の姿を大切に、今後も教育課程の

改善や授業づくりにつなげていきたいと考えます。 

 

自由記述から ※一部抜粋 

 今回も児童生徒たちの考えが率直に伝わってくる記述がたくさんありました。 

＜小学部＞  
 ・体育をいっぱいしたい。 ・勉強をしたい。  ・タブレットで勉強する。 
 ・小、中、高等部のみんなで逃走中をやりたい。  ・動物を飼う。 

 ・毎日、グランドを掃除する。 
 ＜中学部＞ 
  ・中学部でもクラブ活動をしたい。 
  ・中学部全員で集まってあそびたい。 ・1 人で読書ができる時間がほしい。 
  ・もっと遊ぶ時間がほしい。 
 ＜高等部＞ 
  ・祭りをもっと開催する。 ・野菜の栽培の学習。 

・部活の日数を増やしてほしい。 ・行事の日はバスのある平日に行ってほしい。 
  ・小学部や中学部などとの交流を多くしてほしい。 
  ・元気なあいさつ、みんなが仲良く楽しい学校生活。 
  ・みんなで掃除をしてきれいにする。  ・給食にもっとラーメンを出してほしい。 

 ・自分で考えて行動を良くすること。 

  

１２月に高等部生徒会が企画、運営する「小学部・中学部との交流会」がありました。生

徒達の思いから実現された取り組みであると共に、前期アンケートの自由記述において、

小学部から「中・高等部の生徒と遊びたい。」という意見もあったことから、小・中学部の

児童生徒にも嬉しい交流会となりました。今年度の取り組みを踏まえ、児童生徒の願いを

実現できるよう、実施時期や内容を検討しながら努めていきたいです。 

合同作品展や福祉作品展に自分の作品を出品したり、作業製品を販売したりして、地域の方に
自分たちのことを知ってもらうと良いと思いますか。 
＜中学部＞  
  はい…９７％ わからない…３％ 
＜高等部＞ 

   はい…７１％ いいえ…６％ わからない…１９％ 
  はい…４９．４％  いいえ…２８．２％  わからない…２１．１％ 


